



Tisková zpráva

9. 4. 2024

## **Kontroly provozoven stravovacích služeb v Olomouckém kraji v prvním čtvrtletí 2024**

V prvním čtvrtletí roku 2024 provedli hygienici v Olomouckém kraji celkem 522 kontrol v provozovnách stravovacích služeb. Kontroly byly v jednotlivých typech zařízení prováděny s ohledem na rizika plynoucí z jejich činnosti, popřípadě rizika pro cílový segment veřejnosti, tedy byly zaměřeny jak na stravování dospělých, tak dětí a mladistvých v zařízeních školního stravování a ostatních stravovacích službách pro děti a mladistvé.

V oblasti stravování dospělých a stravování v provozovnách stravovacích služeb s přístupem široké veřejnosti bylo ve vymezeném období provedeno celkem 340 kontrol. V okresech Šumperk a Jeseník se hygienici zaměřovali například na provozovny stravovacích služeb v horských chatách a zimních střediscích, ve kterých uskutečnili 127 kontrol.

V zařízeních školního stravování a ostatních stravovacích službách pro děti a mladistvé bylo provedeno 182 kontrol, z toho se 178 kontrol týkalo zařízení školního stravování a 4 kontroly ostatních stravovacích služeb pro děti nezapsané v rejstříku škol a školských zařízení.

V 19 školních jídelnách bylo v uvedeném období v rámci kontroly provedeno orientační stanovení koncentrace soli (NaCl) v polévkách, kdy v 5 polévkách byla zjištěná optimální koncentrace soli, v 6 polévkách byla zjištěna zvýšená koncentrace soli a v 8 polévkách byla koncentrace soli vysoká. Ve 13 školních jídelnách a školních jídelnách–výdejnách bylo v uvedeném období v rámci kontroly provedeno také orientační stanovení koncentrace cukru ve slazených nápojích, kdy z 15 slazených nápojů byla vysoká koncentrace cukru zjištěna ve 3 nápojích. Ve všech uvedených 13 jídelnách a výdejnách se však kromě slazených nápojů zároveň dětem a žákům podávají denně i neslazené nápoje, většinou formou výběru. Orientační stanovení koncentrace soli a cukru je vždy spojeno s přiměřenou edukací personálu školních jídelen a výdejen ze strany zaměstnanců hygienické stanice.

Ve 12 školních jídelnách provedli hygienici hodnocení jídelníčku dle metodiky Ministerstva zdravotnictví České republiky „Nutriční doporučení Ministerstva zdravotnictví ČR ke spotřebnímu koši“. Z 16 hodnocených jídelníčků bylo 10 hodnoceno jako výborných a 6 jako velmi dobrých.

Mezi nejčastěji zjišťované nedostatky na úseku potravinového práva patřilo porušení zásad provozní hygieny, sledovatelnost potravin nebo také neuspokojivý celkový technický stav provozovny. Za zjištěné nedostatky bylo uloženo celkem 81 pokut v úhrnné výši 195 500 Kč.

Mgr. Markéta Koutná, Ph.D., tisková mluvčí, telefon 585 719 244, e-mail: [media@khsolc.cz](mailto:media@khsolc.cz)